

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА,

25

января 1969 г.

№ 11 (3441)

Год издания XXXII

Цена 2 коп.

НОВЫЙ ТРИУМФ В КОСМОСЕ

Москва. (ТАСС). Успешное выполнение летчиками-космонавтами В. Шаталовым, В. Вольновым, А. Елисеевым, Е. Хруновым выдающегося научно-технического эксперимента — стыковки космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» и первого в мире перехода космонавтов из одного корабля в другой во время орбитального полета — новая блестящая победа в космосе, результат огромных достижений нашей страны в развитии экономики, науки, техники и культуры, результат самоотверженного героического труда советского народа. Это результат мудрой политики Коммунистической партии Советского Союза, ее центрального Комитета, уверенно и твердо ведущих Советский народ ленинским курсом по пути коммунизма.

22 января столица нашей родины выразила народную любовь, гордость и восхищение новым полководцем Вселенной. Торжественная встреча была устроена героям во Внуково. Руководители Коммунистической партии и Советского правительства приняли рапорты командиров космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» В. А. Шаталова и В. В. Вольнова. После триумфального проезда летчиков-космонавтов по улицам Москвы во Дворце съездов состоялся митинг представителей трудящихся столицы.

Овацией приветствовали собравшиеся героев космоса В. Шаталова, В. Вольнова, Е. Хрунова, А. Елисеева, рассказавших о выполнении полетной программы. С огромным вниманием была выслушана речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Успешный полет кораблей «Союз-4» и «Союз-5», — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — это большое достижение советской науки и техники, новый триумф мужества и отваги, ума и труда советских людей!

Член Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный сообщил об Указах Президиума Верховного Совета СССР о присвоении космонавтам звания Героя Советского Союза и присвоения им звания «Летчик-космонавт СССР». Под бурные аплодисменты участников митинга товарищ Н. В. Подгорный вручил Шаталову В. А., Вольнову В. В., Елисееву А. С. и Хрунову Е. В. ордена Ленина, медали «Золотая звезда» Героя Советского Союза и почетные значки «Летчик-космонавт СССР».

В зале прозвучали здравницы в честь новых звездных героев, в честь великого свершения страны Советов.

В исполкоме облсовета

О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов области

В соответствии со ст. 70 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР и на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 10 января 1969 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» исполком областного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

Провести выборы народных заседателей районных (городских) народных судов на территории Горьковской области в срок с 1 февраля по 10 марта 1969 года.

Как вы готовитесь к весне?

Семена зерновых стали сортавыми

Полеводы сельхозартели имени Кирова ежедневно проявляют заботу о будущем урожае. Исходя из плана весеннего сева на 1969 год, хозяйству требуется 390 центнеров семян яровых зерновых культур, а фактически засыпано 432 центнера. На складах колхоза имеется ячменя 137 центнеров, овса — 243, гороха — 52, льносемян — 150 и картофеля — 3200 центнеров.

Хозяйство досрочно выполнило план-заказ продажи государству зерна и картофеля, сейчас успешно ведет реализацию льнотресты. Все это достигнуто за счет значительного роста урожайности сельскохозяйственных культур. В истекшем, неблагоприятном по климатическим условиям году, например, урожай зерновых составил 11,6 центнера с гектара, картофеля — 148, льносемян — 31, льнотресты — 10 центнеров с гектара.

Хозяйство на протяжении ряда лет получает

устойчивый урожай сельскохозяйственных культур. Добиваться этого нам позволяет хорошо поставленное семеноводство. Недаром говорят в народе: «От плохого семени не жди доброго племени». Поэтому наряду с внесением удобрений, особое внимание уделяем посевному материалу. Если раньше в хозяйстве были семена без роду и племени, то есть не сортавые и даже не классные, то в настоящее время они все обменены на

сортавые. Например, в хозяйстве возделывается овес сорта «Орел» и «Пшебуй-2», ячмень сорта «Винер», лен-долгунец сорта «Стахановец» и «Л-1120», картофель сорта «Лорх». Эти семена районированы по нашей области, дают высокие урожаи.

Для воспроизводства семян выделяются специальные участки, вносятся в почву больше удобрений, строго соблюдается агротехника. Продукция с этих участков

убирается отдельно, тщательно отсортировывается и засыпается в заранее продезинфицированные емкости. Кладовщики постоянно наблюдают за хранением посевного материала. Семена регулярно проверяются в контрольно-семенной лаборатории.

Каждый сорт хранится отдельно, чтобы не допускать их смешивания. На месте хранения семян есть надпись, в которой указывается сорт, вес партии, всхожесть, влажность и чистота. Например, овес сорта «Пшебуй-2», вес партии — 43 центнера, всхожесть — 96 процентов, влажность — 19,6, чистота — 99 процентов.

Из сказанного следует, что если постоянно заниматься семенами, улучшать их качество, значит можно ежегодно получать высокие, устойчивые урожаи сельскохозяйственных культур.

П. ГЕРАСИМОВ,
агроном колхоза.

ДЛЯ НОВОГО УРОЖАЯ

Большую заботу об урожае 1969 года проявляют в колхозе «Красная нива». С осени прошлого года здесь заготавливают органические удобрения. Вывозку торфа на поля и к фермам колхоза ведут механизаторы ММС и «Сельхозтехники». На 13 января заготовлено 42 тысячи тонн торфа.

Возле Ширтинской и других ферм колхоза начато приготовление торфо-навозных компостов.

Колхоз закупает минеральные удобрения. Большая часть их пойдет на приготовление торфо-минеральных компостов.

В. ОВЕЧКИН,
председатель колхоза.

Это не второстепенное дело

Прошло более месяца, как в хозяйствах района организована агрозоотехническая учеба. Руководителям и специалистам сельского хозяйства высланы программы, по которым должны учиться колхозники. Агрозоотехническая учеба способствует быстрейшему подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства. Правильно понимают ее значение в колхозах «Красная нива», «Малокаменский», имени Тимирязева и «Ир-Жара». В этих хозяйствах учебу проводят соответственно И. К. Глухов, Д. Е. Лоскутов, А. В. Гарев и А. М. Созинова. К занятиям они тщательно готовятся, находят для этого время. Зоотехническая учеба в силу того, что нет возможности часто собирать всех животноводов вместе, проводится на каждой ферме отдельно.

Но далеко не во всех хозяйствах правильно по-

нимают значение агрозоотехнической учебы полеводов и животноводов. Если в четырех колхозах она проводится, то в остальных хозяйствах до сего времени не проведено ни одного занятия, хотя руководители кружков везде утверждены.

Чем объясняется такое положение? Руководители кружков объясняют это разбросанностью населенных пунктов и ферм. Это не оправдание, так как и в этих условиях можно организовать агрозоотехническую учебу.

Многие работники ферм заинтересованы в повышении своей квалификации. Они хотят получить звание «Мастер животноводства I или II класса». Оплата труда в этом случае будет выше. Особенно это относится к тем животноводам, которые за последние два-три года имеют высокие показатели в

работе. Но поскольку зоотехническая учеба среди работников ферм не проводится, постольку звание «Мастер животноводства I или II класса» присвоено быть не может.

Организация агрозоотехучебы — непосредственная обязанность специалистов сельского хозяйства. Но они почему-то не обращают на это внимания. Например, в колхозе «Коммунар» имеются хороший, энергичный зоотехник и опытный агроном, но они не провели занятий ни на одной ферме, ни в одной бригаде. Они считают это второстепенным делом, лишней обузой.

Руководители хозяйств должны обратить на агрозоотехническую учебу особое внимание, а для специалистов она должна стать основным направлением в работе.

Л. НИКОНОВА,
агроном по кадрам
сельхозуправления.



Одесса. Областная база материально-технического снабжения доставляет запасные части, оборудование и сельхозинвентарь непосредственно во все хозяйства области. База проводит полную комплектацию оборудования для колхозных и совхозных новостроек.

На снимке: выгрузка тракторов «Т-74», которые отправляются в колхозы.

На партийные темы

КОММУНИСТ В СВОЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

П. И. ХЛЕСТАНОВ, второй секретарь РК КПСС.

Первыми и важнейшими условиями членства в партии являются активное участие в строительстве коммунизма и работа в своей партийной организации. На заре зарождения партии большевиков В. И. Ленин терпеливо и мужественно отстаивал эти организационные принципы построения партии, основой которой является первичная партийная организация. И позднее Владимир Ильич неоднократно подчеркивал, что партия сильна своей организованностью, единством, сплоченностью, дисциплиной, ответственностью каждого члена партии за свою организацию и партии за каждого своего члена. За годы своего существования наша партия прошла большой и славный путь. От нескольких десятков революционных

профессионалов она выросла до тринадцатимиллионной армии коммунистов в нашей стране. Непрерывно обновляясь как всякий живой организм, партия постоянно пополняет свои ряды за счет лучшей части общества — передовых рабочих, крестьян, интеллигенции.

За последние два—три года значительно пополнили свои ряды многие первичные партийные организации нашего района. Второе выросла вновь созданная парторганизация Тоншаевской ММС. На одну треть увеличилось число коммунистов в парторганизации «Сельхозтехники».

Партийная прослойка здесь составляет почти четвертую часть всего коллектива. Можно назвать и многие другие первичные партийные организации предприятий промышленности, колхозов, учреждений.

Рост партийных организаций в значительной мере способствовал активизации коммунистов, поднятию роли и значения всей парторганизации, улучшению работы предприятия. Не случайно поэтому районное объединение «Сельхозтехника» значительно улучшило свою работу. Тоншаевская ММС прочно удерживает одно из лучших мест в тресте. Обе эти организации по итогам соревнования неоднократно завоевывали переходящее Красное знамя, получали премии. Верителями этих успехов были люди, в их числе и коммунисты — рабочие, инженеры, механики, руководители.

С коммунистов особый спрос. Вступая в партию каждый знает, что на него возлагаются дополнительные обязанности и ответственность за общее дело. Быть коммунистом, значит надо стать качественно новым человеком. Прекрасно понимали это заведующий мастерскими «Сельхозтехники» В. П. Банников, заведующий гаражом Б. В. Втюрин и в прошлом токарь, а ныне механик-контролер ОТК В. В. Клешиин. Теперь надо думать не только об улучшении работы своего участка но вдвойне отвечать за работу каждого своего подчиненного.

за его профессиональный и политический рост, отвечать за дела всей партийной организации. Партбюро не оставляло их в покое и тогда, когда они еще только вынашивали мысли о вступлении в партию.

Вячеслав Клешиин долгое время был комсомольским вожаком, потом руководителем профсоюзной организации. Не забывали дать поручение, проверить что-то перед партсобранием. От этого жизнь становилась беспокойней, полнокровней, интересней. Каждому из троих бюро давало свое направление участия в общественной жизни.

Виталий Петрович Банников еще будучи кандидатом в члены партии добросовестно выполнял обязанности пропагандиста и вел кружок в своей парторганизации. Как инженера его нередко привлекали райком партии и районное управление сельского хозяйства для изучения условий и изыскания наиболее приемлемых средств и методов механизации по приготовлению и раздаче кормов на фермах колхозов. На своих партийных собраниях Банников спокойно, но доказательно отвергал непродуманные вопросы и вносил свои предложения. Активно поддерживал разумную инициативу ремонтников у себя на производстве.

Припоминается сколько было нареканий на работу автотранспорта «Сельхозтехники». Часто менялись шоферы, простаивали машины. Своевременная вывозка грузов казалась неразрешимой проблемой. По нарушению общественного порядка «Сельхозтехника» занимала первое место. И даже после того, когда автопарк был пополнен десятком новеньких первоклассных ЗИЛов, положение существенно не менялось: малы заработки, текучесть кадров, слабая дисциплина, антиобщественные поступки. Надо было принимать меры. И за это дело взялось партбюро. Вместе с управляющим были продуманы вопросы расстановки кадров и перезакрепление автомашин. Усовершенствована оплата труда шоферов, улуч-

шилась техническая подготовка автомашин к рейсу. Значительно улучшилась и политико-воспитательная работа в коллективе. Заработала партийная группа, общественные организации. Добровольную народную дружину «Сельхозтехники» стал возглавлять сам заведующий гаражом. Его утвердили в коллективе шоферов политинформатором. Сейчас этот участок работает хорошо. Значительно возрос объем перевозок, стабилизировались заработки. Значительно лучше стали люди относиться к технике, меньше стало нарушений. Каждый член коллектива «Сельхозтехники» стал глубже понимать свою общественную значимость.

Газетные рамки не позволяют охарактеризовать хорошие примеры многих других коммунистов района, но еще об одном все-таки надо сказать.

В Галерее трудовой славы в районном парке выставлен портрет тракториста Тоншаевской ММС Аркадия Васильевича Горева. В прошлом году он принят в партию. Молодой коммунист, но слава о его трудовых делах прочна и широко известна. По единодушному признанию своих товарищей по работе он не только превосходно знает свою «семьдесятчетверку», но и другие марки тракторов, он работал на них. Он умеет выжать из техники все, но знает, любит и бережет ее. В партийной организации тов. Горев считается лучшим агитатором. Причем агитатором в самом лучшем и самом действенном значении этого слова. Он непременно дает самую высокую сменную месячную, а следовательно и годовую выработку. На трибуне он немногословен, но его слова и дело — пример, призыв к большей отдаче сил и энергии на общее благо.

В. И. Ленин учил: «Никогда не отказывайтесь от малого, ибо из малого делается великое».

Великая армия коммунистов состоит из отдельных своих бойцов, распределенных по разным большим и маленьким организациям. Но максимальная отдача своих сил каждым в своей организации создает мощный созидательный поток и приближает светлое будущее человечества — коммунизм.

К 100-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Сделано учащимися

Коридоры Лесозаводской восьмилетней школы превратились в своеобразную картинную галерею репродукций с картин советских художников, рассказывающих о жизни и деятельности вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина. Учащимися оформлены стенды: «Детские и юношеские годы Владимира Ульянова», «Революционная деятельность Ленина», «Электрификация СССР» и другие.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Лучшие

В конце прошлого года среди комсомольцев Пинжемского леспромхоза были подведены итоги соревнования «Лучший по своей профессии». Лучшими признаны Валерий Шаров, шофер гаража лесоцеха, Владимир Оботнин, элентрик первого лесоцеха, Галина Попова, помощник рамщика ДОЦа, Сергей Клешиин, слесарь мебельного цеха, Людмила Тетерина, бухгалтер ОРСа леспромхоза и другие. Победителям вручены премии.

Субботник

Не покладая рук трудились комсомольцы на уборке территории нового лесоцеха. Они копали ямы, убирали строительный мусор. Благодаря усилиям комсомольцев и рабочих, цех был пущен в эксплуатацию в середине января.

Лыжная база

Коллектив физкультуры леспромхоза закупил 30 комплектов лыж с ботинками. Теперь в леспромхозе есть собственная лыжная база. В воскресные дни комсомольцы совершают лыжные вылазки в лес, проводят лыжные соревнования.

А на стадионе они залили каток, на котором проводятся хоккейные баталии между командами поселка и леспромхоза.



Пинжемский ЛПХ. Лес — Родине.

Фото М. Замашкина.

БЕСЕДЫ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ

всячески затягивали решение процедурных вопросов, пытались отстранить от прямого участия в совещании подлинного представителя южновьетнамского народа — Национальный фронт освобождения, который, кстати сказать, сейчас контролирует

канцы рассчитывали в последнюю минуту изменить здесь положение в свою пользу, то их надежды не сбылись.

Первое заседание четырехстороннего совещания, на котором были урегулированы процедурные вопросы, было и пос-

что новое правительство будет намерено как можно скорее добиться мирного урегулирования во Вьетнаме. Надо, однако, учитывать, что в американских правящих кругах много воинственно настроенных деятелей так называемых «ястребов», — и по сообщениям американской

Во многих городах страны состоялись митинги и демонстрации, в адрес американского посольства в Париже были направлены тысячи писем и телеграмм с протестом против агрессии во Вьетнаме. В Вашингтоне два дня продолжались бурные антивоенные демонстрации, приуроченные к вступлению на пост нового президента США. В некоторых странах Западной Европы сейчас развертывается движение за дипломатическое признание Демократической Республики Вьетнам, после того как правительство Швеции — первым из капиталистических стран Запада — решило признать ДРВ и установить дипломатические отношения.

Начало четырехстороннего совещания представляет собой важный шаг в деле урегулирования во Вьетнаме. Это совещание призвано найти политическое решение вьетнамского вопроса на основе уважения суверенных прав вьетнамского народа.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

ВАЖНЫЙ ШАГ К УРЕГУЛИРОВАНИЮ

18 января в Париже, в доме международных конференций, начало, наконец, работу четырехстороннее совещание по политическому урегулированию во Вьетнаме, в котором участвуют делегации Демократической Республики Вьетнам, Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, Соединенных Штатов и Сайгонской администрации. Два с половиной месяца прошло с тех пор, как было принято решение о проведении четырехстороннего совещания, и все это время Соединенные Штаты и Сайгонская администрация

четыре пятых территории Южного Вьетнама, где проживает две трети его населения.

Затяжку открытия четырехстороннего совещания Соединенные Штаты явно хотели использовать для укрепления своих военных позиций в Южном Вьетнаме. За это время там было проведено несколько крупных карательных операций, резко усилены бомбардировки освобожденных районов. Например, 20 января американские самолеты сбросили триста тонн бомб только на один небольшой район близ Сайгона. Однако, если амери-

ледним заседанием при правлении президента Джонсона. Следующее пленарное заседание назначено на 25 января, а за это время в США произошла смена президентов. Сейчас вся мировая печать гадают, какой курс выберет новый президент США Ричард Никсон во вьетнамском вопросе. Сам Никсон пока своих планов особенно не раскрывает и даже в своей речи при вступлении на пост президента не сказал ничего конкретного по вопросу о Вьетнаме. Новый государственный секретарь США Уильям Роджерс заявил на днях в сенате,

печати некоторые из них сейчас стремятся навязать свои «советы» новому правительству. Обращает на себя внимание и назначение Генри Кэбота Лоджа новым главой делегации США на парижском совещании. Лодж был в свое время послом и одним из организаторов американской интервенции в Южном Вьетнаме.

Какова будет позиция нового правительства США покажет, конечно, только время. А сейчас во всем мире началась новая волна движения в поддержку народа Вьетнама. «Дни солидарности» с Вьетнамом были проведены во Франции.

XII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Изложение доклада П. В. Тыринова

Как уже сообщалось, 21 января с. г. состоялась XII сессия районного Совета депутатов трудящихся XI созыва. С докладом «О плане развития народного хозяйства района на 1969 год» выступил председатель райплана П. В. Тыринов, заведующий райфо П. В. Кованев выступил с докладом «О бюджете района на 1969 год и исполнении бюджета за 1968 год».

Наш район в 1968 году добился значительных успехов в развитии сельского хозяйства, — говорит докладчик. — Выполнен государственный план закупок по основным видам сельскохозяйственной продукции. Животноводы района перевыполнили план продажи молока и мяса государству. Большинство колхозов стало сдавать скот средней упитанности. На 1969 год району установлен план по закупкам сельхозпродуктов и сырья с незначительным увеличением по сравнению с 1968 годом.

Колхозы и совхозы района имеют полную возможность выполнить план производства сельскохозяйственных продуктов текущего года. Из плана капиталовложений 1630 тысяч рублей израсходовано колхозами в 1968 году 1176 тысяч рублей. Медленно ведется строительство социально-культурных учреждений в колхозах.

На 1969 год планируются капитальные вложения в колхозах на сумму 1060 тысяч рублей. Эти средства пойдут на строительство социально-культурных учреждений, школ, производственных помещений и на приобретение техники и мелиорацию. Капитальные вложения по совхозам пока еще не определены. Медленно осваиваются средства на механизацию трудоемких работ в животноводстве.

Денежные доходы колхозов составили в 1968 году 4540 тысяч рублей, это на 310 тысяч рублей больше, чем в 1967 году. На 1969 год денежные доходы от подсобных промыслов должны составить 1700 тысяч рублей, против 1268 тысяч рублей в 1968 году.

Промышленные организации района план производства валовой продукции 1968 года выполнили на 87 процентов. Не выполнили планы Альцевское торфопредприятие, Шайгинский ДОЗ и Пижемский леспромхоз, они не сдали продукции на 1586 тысяч рублей.

План выпуска валовой продукции на 1969 год району установлен в сумме 12893 тысячи рублей. Особые трудности испытывает район при производстве красного кирпича. План производства его установлен в 1150 тысяч штук, а потребности значительно больше. Медленно решается вопрос строительства кирпичных заводов в Пижемском леспромхозе и МСО.

План повышения производительности труда по промышленности в районе выполнен на 94,8 процента. Выполнили план роста производительности труда Пижемский лесхоз, комбинат бытового обслуживания и молочный завод. Произведено товаров народного потребления на 45 тысяч рублей больше плана, т. е. из плана 3234 тысячи рублей произведено на 3279 тысяч рублей.

Значительное место в плане развития народного хозяйства района отводится расширению торговли. Населению района продано товаров в 1968 году на 1098,5 тысяч рублей больше, чем в 1967 году.

Планируется в 1969 году довести товарооборот в районе до 12699,8 тысячи рублей, что составит рост к 1968 году на 752 тысячи рублей.

Несмотря на значительное улучшение торговли, потребительская коопе-

рация недостаточно занимается расширением торговой сети.

За 1968 год построен всего один магазин в колхозе «Колос». Продовольственные магазины в селе Тоншаево очень тесны, мала их пропускная способность. Иногда покупатели вынуждены простаивать в очереди 1,5—2 часа. Необходимо выделить отдельное помещение для продажи хлебных изделий. Райпотребсоюз хорошо работал по заготовке дикорастущих даров природы. Заготовлено грибов 227 тонн, клюквы — 23 тонны. В 1969 году планируется довести заготовку ягод до 81 тонны и грибов до 205 тонн.

Расширение бытового обслуживания населения является важным условием в улучшении благосостояния людей. План по бытовому обслуживанию населения за 1968 год выполнен на 111,2 процента.

Приходится бытовых услуг по району на 1 человека 6 рублей 51 копейка. На 1969 год планируется бытовых услуг населению на 212,7 тысячи рублей, что составляет рост на 13,1 процента.

За последнее время комбинат бытового обслуживания прекратил выезды

на прием заказов в отдельные населенные пункты. В р. п. Пижма не ремонтируются электробытовые приборы, радиоприемники и металлоизделия. Слабо развит ремонт обуви. Нет в районе мастерских по ремонту мотоциклов, велосипедов и других машин. Население не удовлетворено предоставлением транспортных услуг.

Одно из главных мест в плане развития народного хозяйства района занимает строительство. Ежегодно увеличиваются отпускаемые средства на жилищное, культурно-бытовое, коммунальное и хозяйственное строительство. Но эти средства строительными организациями не осваиваются.

На 1969 год предусмотрено освоить строительными организациями 1803 тысячи рублей, что составляет рост к 1968 году 332 тысячи рублей.

Предстоит большая и напряженная работа всех трудящихся района по выполнению планов строительства и благоустройства населенных пунктов. Готовясь к достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся района не пожалеют сил для успешного выполнения народнохозяйственного плана 1969 года.

Изложение доклада П. В. Кованева

Успешное выполнение народнохозяйственного плана 1968 года обеспечило перевыполнение доходной части бюджета района.

Бюджет района за 1968 год выполнен по доходам на 109,6 процента и по расходам — на 101,2 процента. Хорошая организация бюджетной работы позволила сельским и поселковым Советам выполнить свои бюджеты с перевыполнением. Сверхплановые переходящие остатки составили 33 тысячи рублей. Особенно хорошо исполнили бюджеты Б. Вувербский, Тоншаевский сельские и Шайгинский поселковый Советы.

Перевыполнение доходной части бюджета составило 256 тысяч рублей. В истекшем году не выполнены доходы от денежно-вещевой лотереи на 3 тысячи рублей и не обеспечено поступление по отчислениям от прибылей по РСУ. В бюджет поступило от лесного дохода на 134 тысячи рублей больше плана. Около 25 тысяч рублей сверх плана поступило от потребительской кооперации.

Райпотребсоюз устойчиво в течение года выполнял план прибылей и своевременно производил расчеты с бюджетом. Большая заслуга в этом принадлежит заготовительному аппарату.

За 1968 год доходная часть бюджета составила 2342 тысячи рублей и расходы бюджета 2035 тыс. рублей. При исполнении доходов и равномерном их поступлении исполком райсовета имел возможность принимать решения на увеличение расходов по капремонту социально-культурных учреждений, благоустройству, на приобретение инвентаря и новое строительство.

Всего за 1968 год за счет дополнительных источников сверхплановых переходящих остатков, перевыполнения доходов было израсходовано 84 тысячи рублей.

Районный бюджет почти всегда имел свободные остатки средств на счетах. Несмотря на это по ряду мероприятий не освоили отпущенные средства.

Так из 7 тысяч рублей, отпущенных на капитальный ремонт клубов и библиотек, освоено только 3,5 тысячи рублей.

В вопросах строительства и капи-

тального ремонта предстоит большая работа. Необходимы усилия не только строительных организаций, но и всех хозяйственных организаций. Развитие всех отраслей хозяйства зависит от оперативного и качественного строительства в районе. Начатое строительство трех типовых школ в районе требует много материальных ресурсов, квалифицированных рабочих и большого напряжения. Плохо осваивались средства на приобретение инвентаря и оборудования для учреждений культуры, хотя необходимость в этом большая.

Из года в год повторяются случаи нарушения норм питания в больницах и дошкольных детских учреждениях. Иногда масло, яйца заменяются хлебом и мучными изделиями, не дополучают дети и больные сухофрукты и овощи. Выявлены нарушения по выплатам заработной платы по совместительству. Совместительство иногда ведется формально, ибо фактически по 14—15 часов в сутки не работают.

Исполком райсовета вносит на обсуждение депутатов бюджет на 1969 год по доходам и расходам в сумме 1917 тысяч рублей, что больше прошлого года на 70,5 тысяч рублей.

Все предусмотренные доходы в бюджете будут выполнимыми, к этому имеются реальные возможности. Однако любая возможность станет действительностью при умении и настойчивости многих людей труда. Важным источником дохода будет подоходный налог с прибыли потребительской кооперации. Отчисления от лесного дохода в бюджет района являются решающими, ибо они занимают 40 процентов всего дохода.

Надо принимать все меры, чтобы этот доход поступал систематически в течение года и в суммах, предусмотренных планом. Доходы от денежно-вещевой лотереи будут поступать в бюджеты сельских и поселковых Советов. Из общей суммы расходов по бюджету района расходы на социально-культурные мероприятия составят 84 процента.

Ежегодное увеличение этих расходов связано с удовлетворением и повышением жизненного и культурного уровня населения района.

С содокладом выступил депутат райсовета секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов.

Затем сессия приступила к рассмотрению плана развития народного хозяйства и бюджета района на 1969 год.

Несмотря на рост бытовых услуг и выполнение производственного плана 1968 года, комбинат бытового обслуживания не удовлетворяет запросы населения, — говорит директор КБО В. А. Опарин. — В 1969 году будет организован пошив плащей, головных уборов и расширено выездное обслуживание. Коллектив комбината пополнится специалистами. Это позволит увеличить бытовые услуги на 21 процент.

Расширение деятельности местных Советов налагает большую ответственность на них при решении хозяйственно-политических задач, — говорит председатель Шайгинского поссовета И. Ф. Кудряшов. — Депутаты поссовета большую работу провели по подготовке социально-культурных учреждений к работе в зимних условиях. В 1968 году закончена электрификация поселка с большой экономией государственных средств. Закончено строительство интерната и подъездной дороги.

В поселке Шайгино нужно строить дорогу с асфальтовым покрытием по улице Вокзальная, поселку необходим хороший водоем. Мало средств выделено на благоустройство нашего поселка.

Большие трудности испытывают строительные организации района из-за отсутствия специалистов и недостатка рабочих, — говорит начальник РСУ Б. Н. Смирнов. — Большие перебои в снабжении строительными материалами сдерживает выполнение строительных работ. Заказчики не представляют своевременно техническую документацию и мало помогают строителям. Строительство школьного здания сдерживает отсутствие перемычек, но этот объект строительства нужно выполнить в текущем году. Для строительства водопровода пока нет труб, а 12-квартирный дом сдадим к 7 ноября. Нашей организации надо помочь автотранспортом, без самосвалов будет очень трудно выполнить весь объем строительных работ 1969 года.

Удовлетворить потребности населения в товарах — одна из основных задач работников торговли, — говорит председатель райпотребсоюза А. И. Нислицын. — Работники торговли успешно выполнили план товарооборота 1968 года. Это позволило выполнить обязательства перед районным бюджетом. За три последних года на 34 процента увеличился товарооборот, а прибыль возросла в два раза.

Несмотря на все трудности, необходимо развивать строительство. Для благоустройства с. Тоншаево нужно построить плотину на реке Пижма. Требуется обратить внимание и на благоустройство кладбища.

Строительство социально-культурных учреждений приобретает первостепенное значение, — говорит председатель Опшинского сельского Совета А. Г. Втюрин. — Требуется капитально отремонтировать здание Шукшумской начальной школы и сельского клуба. Строительство магазина в деревне Шукшум не ведется. Об этом избиратели просили неоднократно. Надо в селе Опшинском построить дом для приезжих и 4-квартирный дом для работников Шукшумского сельпо.

В прениях выступили также председатель МСО Д. П. Сунцов, зав. отделом культуры И. И. Буранова, инспектор госбюджета Н. М. Опарин и директор Шайгинского ДОЗа И. И. Базин.

По обсуждаемым вопросам сессия приняла развернутые решения.

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

Открывается она фильмом московских кинематографистов «Дом и хозяин». В фильме отражаются процессы, происходившие в нашей деревне в 40-50 годах. В главных ролях снимались артисты Иван Лапиков, Александр Соловьева, Борис Новиков и другие.

Фильм «Всего одна жизнь» посвящен мужественному и бесстрашному полярному исследователю Ф. Нансену. Мировая слава пришла к Нансену, когда он в начале 20-х годов отправился в свое знаменитое путешествие к Северному полюсу. Дрейф на вмерзшем в льды корабле, героический поход по белой пустыне... По возвращению Нансена ждали почет, деньги, тихая жизнь. Но он избрал другой путь. Совесть честного человека не позволила ему остаться в стороне в то время, когда четырнадцать империалистических держав послали свои войска, чтобы задушить молодую Советскую республику. Он поднял свой голос в защиту страны Советов, предпринял активные меры к тому, чтобы помочь населению Поволжья, когда там в результате засухи разразился голод.

Приключенческая кинокартина «Золотая пуля» поставлена итальянскими мастерами кино. Действие ее происходит во время гражданской войны в Мексике. Это история анархиста, который ради денег начал помогать воцарившимся в конце концов становится сознательным революционером.

Повторно на будущей неделе зрители могут посмотреть фильм «Железный поток» — экранизацию одноименной повести Александра Серафимовича о героическом походе Таманской армии в тылу врага в годы гражданской войны.

Для детей будут показаны фильмы «Моабитская тетрадь», «Человек с ружьем», «Первоклассница».

Н. ТАТАРИНОВ.

ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

Сын — отцу: «Конечно, я мог бы надирать и получать хорошие отметки. Но думаю, что ты предпочтешь иметь дома здорового, веселого ребенка, а не хилого зубрилу».

Маленький Ваня не хочет спать. Отец садится у его кровати и начинает рассказывать ему сказки. Рассказывает час, другой. Наконец в комнате воцаряется тишина. Мать тихо приоткрывает дверь и спрашивает:

— Он уснул?
— Да, мама. — шепотом отвечает сын.

Искусство государственного хореографического ансамбля «Березка», которым руководит народная артистка СССР лауреат Государственной премии СССР Н. С. Надеждина, известно далеко за пределами Советского Союза.

За 20 лет существования ансамбль побывал на всех континентах, его гастроли более чем в 50 странах мира проходили с неизменным успехом. Тепло встречали зрители выступления «Березки» на Дальнем Востоке и в других районах страны. Ансамбль начал готовить новую программу.

На снимке: русский танец «Балагуры».

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.



КАРТИНКИ ИЗ ЖИЗНИ

Молодые приходят в загс расписываться. Регистратор спрашивает:

— А вы хорошо подготовились к столь важному жизненному шагу?

— Конечно. — отвечает жених. — Купили 10 литров водки, 30 бутылок вина и 5 литров спирта.

Пьяный возится у двери, но никак не может ее открыть. К нему обращается прохожий:

— Давайте ключ, я вам открою.

— Спасибо. Лучше, если бы вы поддержали дом, чтобы он не качался.

Антон приходит домой. Жена нежно целует его и говорит:

— Милый, я не хотела сообщать тебе раньше вре-

мем «Крокодил», и не стало его. Как ветром сдуло. Среди бела дня. Такой был хороший номер!

Колхозники, читая его, от души смеялись. Особенно привлекал внимание рисунок, изображавший небритого мужчину, который тащил на спине пузатую бочку. Над нею вились пчелы. Все узнавали кладовщика Бычкова... И вот стенгазета исчезла.

Редактор Мотин, узнав о пропаже, занялся расследованием. Прежде всего поинтересовался: заходил ли в правление кто-либо из тех, в кого была нацелена крокодильская критика?

— А вы у кума Василия спытайте, ось он самолично жалует сюда, — усмехнулась уборщица Василия. Протирая окно.

Густо заросший темной щетиной Василий Бычков степенно поздоровался и, присев к столу бухгалтера, деловито промолвил:

— Надо бы сверить фактуру с отчетными данными...

— Бочка медку нашлась? — спросил Мотин. — А то сообщение о принятых мерах требуется.

Кладовщик на вопрос редактора — ноль внимания.

Пропал „Крокодил“

Юмореска

«Хитрый, чертяга! — подумал Мотин. — Такого сразу не раскусишь. С ним надо тонко, иначе выкрутится». Но неожиданно для себя бухнул, что называется, в лоб:

— Вы зачем сняли стенгазету, товарищ Бычков?

Кладовщик даже не шелохнулся.

— Василия, скажи, заходил сюда Бычков? Ты тут одна была.

— Пускай кум Василь сам скажет, язык есть.

— Можно подумать, что ты, кума, кой-чего имеешь на уме?.. — покосился на уборщицу Бычков. — Да моей ноги тут не было!

Редактор не сдержался:

— Верните «Крокодил» на место, иначе...

— Попрошу меня не пужать, — повысил голос кладовщик и ухмыльнулся:

— Чудно, ей-бо! Пристают к человеку, который ни сном, ни духом ничего не ведает. Ну, пусть заходил в контору, ну, глянул, что нет бухгалтера, — и назад. А газетку вашу я и в глаза не видал... Вы бы лучше поинтересовались у уборщицы. Она тут оставалась, это вы верно подметили. В газетке, слух был, и о ее сынке — шофере пропечатано: телушку по лихачеству сбил.

Неожиданно Василия проворно метнулась в запечный угол, где лежали старые конторские бумаги.

— Моя тут вина, граждане. Я сняла ту газетку, когда подбеливала стенку. Сейчас припилю ее к месту. Ось она...

— Что я говорил! — нерешительно буркнул Бычков и почему-то пошарил рукой

в боковом кармане пиджака.

— А вот и о тебе, кум Василь, — улыбнулась Василия. — Ох и схож ты тут лицом! Медок домой тащишь. А вот опять твоя личность намалевана. Что это у тебя в мешке? Ага, пшено. То самое, которое ты, кум, тащил в прошлую субботу. Так... Опять о тебе. Батюшки! Кабанчика под плащ упрятал. А вот ты перед праздником выпивши, ящик с яйцами несешь. Присел передохнуть, да и угодил в ящик.

Дружный смех прервал тетку Василию. Смеялись все, кроме Бычкова. По его лицу прошли темно-сизые тени.

— Брехня! — крикнул кладовщик. — Не слушайте ее. Ничего этого нету в газетке. Насчет меда... верно. Мой недогляд. Найду. Критику учту. А о пшене, кабане, яйцах и так далее — чистое вранье. Нет этого в «Крокодиле». Смотрите сами. Нету!

Бычков распахнул пиджак и выхватил из бокового кармана сложенный лист с оборванными углами. Это был пропавший «Крокодил».

— Мимо шел и прихватил, чтоб дома почитать. Теперь возвращаю. Это правильный, настоящий «Крокодил». А у нее самозванный...

Тетка Василия с лукавой усмешкой показала всем... пустой белый лист.

Кладовщик вскочил и стремглав вылетел из конторы.

— Куда же ты, кум Василь? Я еще не все прочитала.

Контора ходуном ходила от смеха.

В. ЯКОВЛЕВ.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Сявское сельское профессионально-техническое училище № 2

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Для обучения специальности электромонтера сельской электрификации. Срок обучения 6 месяцев. После окончания курсов учащиеся будут направлены на постоянную работу в Волго-Вятский трест «Сельэлектрострой».

На курсы принимаются лица мужского пола не моложе 18 лет с образованием 7—8 классов.

Прием документов до 25 марта 1969 года. Необходимы следующие документы: 1. Заявление на имя директора, 2. Свидетельство о рождении и образовании, 3. Характеристика из школы или предприятия, 4. Справки с места жительства, с работы и о состоянии здоровья (медицинскую комиссию поступающие проходят в амбулатории поселка Сява), 5. Три фотокарточки размером 3x4.

Принятые в училище обеспечиваются трехразовым питанием, им выдаются квартирные.

Начало занятий 30 марта 1969 года.

Документы направлять по адресу: пос. Сява Шахунского района Горьковской области, СПТУ-2, дирекция.

Школа ФЗУ Ново-Писцовского льнокомбината

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

для обучения специальности съемозаправщицы. Срок обучения один год.

Принимаются в школу девушки в возрасте 15—18 лет с образованием 8—10 классов.

Поступившие обеспечиваются бесплатным общежитием, бесплатным трехразовым питанием или стипендией в размере 26 рублей в месяц и зарплатой по ученическим разрядам.

За справками обращаться по адресу: Ивановская область, Вичугский район, пос. Ново-Писцово, школа ФЗУ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.